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Conhecimentos Basicos

P R O V A cConhecimentos Especificos

Redacao
INSTRUGOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua opgéao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.
- contém a proposta e o0 espacgo pararascunho daredacao.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
N&ao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.
- Paracadaquestao existe apenas UMAresposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
- Essarespostadeve ser marcadana FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
- Marcaressa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €&
- Leroque se pede naProva de Redagéo e utilizar, se necessario, 0 espago pararascunho.

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questéao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
- Respondaatodas as questdes.

- Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocé devera transcrever a redagio, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos nao serdo considerados em
nenhuma hipétese.

- Vocé tera o total de 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazera Prova
de Redagéo (rascunho e transcri¢ao).

- Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricao da Prova de Redacgéo.

- Proibida a divulgagéo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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IMEANEEIRTECRUTANETRN cagermo se povacos.
1.

CONHECIMENTOS BASICOS
Portugués

As questbes de nimeros 1 a 12 referem-se ao texto
que segue.

Atencéo:

Janelas quebradas

A deterioracdo da paisagem urbana € lida como au-
séncia dos poderes publicos, portanto enfraquece os controles
impostos pela comunidade, aumenta a inseguranca e convida a
pratica de crimes. Essa tese, defendida pela primeira vez em
1982 pelos americanos James Wilson e George Kelling, re-
cebeu 0 nome de “teoria das janelas quebradas”. Segundo ela,
a presenca de lixo nas ruas e de grafite sujo nas paredes
provoca mais desordem, induz ao vandalismo e aos pequenos
crimes. Com base nessas ideias, a cidade de Nova York iniciou,
nos anos 1990, uma campanha para remover os grafites do
metrd, que resultou numa diminuicdo dos crimes realizados em
suas dependéncias.

O sucesso da iniciativa serviu de base para a politica de
“tolerancia zero” posta em pratica a seguir. Medidas semelhan-
tes foram adotadas em diversas cidades dos Estados Unidos,
da Inglaterra, da Holanda, da Indonésia e da Africa do Sul. Mas,
apesar da popularidade, a teoria das janelas quebrada gerou
controvérsias nos meios académicos, por falta de dados em-
piricos capazes de comprova-la.

Mas houve, sim, alguns experimentos bem sucedidos.
Na Holanda, um deles foi conduzido numa area de compras da
cidade de Groningen. Para simular ordem, os pesquisadores
limparam a area e colocaram um aviso bem visivel de que era
proibido grafitar. Para a desordem, grafitaram as paredes da
mesma area, apesar do aviso para ndo fazé-lo. A grafitagem
constava apenas de rabiscos mal feitos, para evitar confusédo
com arte. Em ambas as situa¢des, penduraram um panfleto
inGtil nos guiddes de bicicletas, de modo que precisasse ser
retirado pelo ciclista antes de partir. N&o havia lixeiras no local.
Na situagdo ordeira, sem grafite, 77% dos ciclistas levaram o
panfleto embora. Na presenca do grafite, apenas 31% o
fizeram, os demais jogaram-no no chéo.

Em outra experiéncia holandesa, foi colocado, numa
caixa de correio da rua, um envelope parcialmente preso a boca
da caixa (como se tivesse deixado de cair para dentro dela) com
uma nota de 5 em seu interior, em local bem visivel para os
transeuntes. Na situagdo ordeira, a caixa estava sem grafite e
sem lixo em volta; na situacdo de desordem, a caixa estava
grafitada e com lixo em redor. Dos transeuntes que passaram
diante da caixa limpa, 13% furtaram o dinheiro. Esse numero
aumentou para 27% quando havia grafite e sujeira. A men-
sagem € clara: desordem e sujeira nas ruas mais do que
duplicam o nimero de pessoas que praticam contravencdes ou
pequenos crimes no espago publico.

(Adaptado de Drauzio Varella, Folha de S. Paulo , 18/07/2009)

De acordo com o contexto, deve-se entender que a “teoria
das janelas quebradas” sustenta a tese de que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

0 espago publico deve ser administrado a partir de
iniciativas dos cidadéos.

a concentracdo urbana é fator determinante para os
servigos dos poderes publicos.

a atitude dos individuos é influenciada pela agao ou
omissao dos poderes publicos.

a deterioracdo do espaco publico decorre da agéo
irresponsavel da maioria dos cidadaos.

a iniciativa dos cidadaos é determinante para a for-
mulagédo de politicas publicas.

Deve-se deduzir que a expressdo janelas quebradas
aponta para um fenémeno tipico dos espacgos urbanos
indiciados, também, pela expressédo

(A)
(B)
©
(D)
(E)

aviso bem visivel.
situacdo ordeira.

caixa de correio da rua.
lixo em redor.

envelope parcialmente preso.

Atente para as seguintes afirmacdes:

O relato das duas experiéncias ocorridas na Ho-
landa fornece sérios fundamentos para que se re-
chace a “teoria das janelas quebradas”.

A tese defendida pelos americanos James Wilson e
George Kelling encontra sustentacdo na remogéo
dos grafites do metrd de Nova York.

A rejeicdo dos meios académicos a “tese das ja-
nelas quebradas” deveu-se a fragil sistematizacdo
tedrica dos experimentos holandeses.

Em relac&o ao texto, esta correto o que se afirma em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

I, elll.

| ell,somente.

| elll, somente.
Il elll, somente.
| 1, somente.

Entre as situacdes referidas como de ordem ou de de-
sordem, verifica-se uma relacéo de

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

franca oposicdo, caracterizada pelos tipos de indi-
viduos que séo incitados a delas participarem.

franca oposicao, caracterizada pelos elementos fisi-
cos que qualificam os espacos.

complementaridade, dado que se aplicam a indi-
viduos de indoles semelhantes.

complementaridade, visto que a qualidade do
espaco urbano real ndo encontra gradagbes entre
uma e outra.

subordinagéo, pois é a existéncia da segunda situa-
¢ao que determina a da primeira.

TRT4R-Conhecimentos Basicos?



Caderno de Prova 'C03’, Tipo 001 H"‘"‘H

Do relato do experimento realizado em Groningen (3°. pa-
ragrafo), deve-se deduzir que

(A) os rabiscos mal feitos funcionaram como indices de
desordem.

(B) a maior parte dos ciclistas na situacdo desordeira
interessou-se pelo que dizia o panfleto.

(C) hé& muita gente que considera artisticos os grafites
mal rabiscados.

(D) a existéncia ou ndo de lixeiras foi a variavel mais
relevante.

(E) nem mesmo os avisos bem visiveis impedem a agao
dos grafiteiros.

Com base no relato da segunda experiéncia holandesa
(4° paragrafo), comprova-se que ha uma relagdo causal
entre

(A) palavras grafitadas e eficicia das caixas de correio.
(B) qualidade do meio urbano e comportamento moral.
(C) dinheiro exposto e criminalidade urbana.

(D) aumento da seguranca e indice de criminalidade.

(E) incitamento ao furto e situacéo ordeira.

Esta inteiramente clara e correta a redagdo do seguinte
comentério sobre o texto:

(A) Drauzio Varella, a par de ser um médico compe-
tente, € um 6timo cronista e um cidad@o preocupado
com a qualidade do espago urbano.

(B) Ha quem admire os grafites, embora os artisticos
sejam dificeis de separar dos rabiscos que sujam as
paredes, aonde se degrada o espaco publico.

(C) Pelo que afirma o texto se deduzem que as situa-
¢Oes de ordem e desordem concitam a todos a agir
de forma algo semelhante, espelhando-as.

(D) Nossas cidades ostentam, cada vez mais, a presen-
ca de grafites e outros elementos cuja degradacdo
do espaco publico é mais que visivel.

(E) Os indices percentuais conclamados no texto néo
deixam duvida diante da desagregacéo, associado a
falta de controle e higiene do espago urbano.

Considerando-se o contexto, estd INCORRETA a tradugao
de sentido do segmento sublinhado em:

(A) a deterioragdo da paisagem urbana € lida como
auséncia dos poderes publicos = é interpretada co-
Mo omissao

(B) convida a prética de crimes = estimula a

(C) induz ao vandalismo = acomete com

(D) constava apenas de rabiscos mal feitos = constituia-
se tdo somente

(E) Na situacdo ordeira, apenas 31% o fizeram = leva-

ram o panfleto embora.

As normas de concordancia verbal estdo plenamente
observadas na frase:

(A) Sem o concurso do poder publico ndo se implanta
politicas de seguranca e ndo se impede a deterio-
racdo do espaco urbano.

(B) Nao deixaram de haver experimentos bem sucedi-
dos, apesar de a comunidade académica ter acusa-
do falta de comprovacéo da teoria.

(C) Logo se verificaram que medidas semelhantes foram
tomadas por outros paises, como a Inglaterra, a Ho-
landa e a Africa do Sul.

(D) O que se conclui das experiéncias relatadas é que
cabe aos poderes publicos tomar iniciativas que nos
levem a respeitar o espago urbano.

(E) O fato de haver desordem e sujeira no espago ur-
bano acabam por incitar o cidad&@o a reagir como um
contraventor ou pequeno criminoso.

10. Todas as formas verbais estdo corretamente flexionadas
na frase:

(A) O progresso que ndo advir de boas politicas publicas
dificilmente advira de iniciativas meramente indivi-
duais.

(B) J& se comprovou que ndo constitue boa prética poli-
tica permitir que o espaco publico seja degradado.

(C) Se ao poder publico ndo convir enfrentar a agdo de
contraventores, que aja de modo a nao favorecé-la.

(D) Se alguém se deter diante de uma caixa de correio
toda grafitada, talvez hesite em deixar nela sua cor-
respondéncia.

(E) O que a nds couber fazer para dignificar o espaco
publico, fagamo-lo, sem qualquer hesitagéo.

11. Atente para as seguintes frases:

| . As omissBes do poder publico levam, quase sem-
pre, a acdes que degradam o cenario urbano.

I I . Na&o fosse a vigilancia dos cidaddos, atentos a con-
servacdo do espaco publico, o cenario urbano esta-
ria ainda mais degradado.

I'1l1. Nas duas experiéncias holandesas, relatadas no
texto, verificou-se clara conex&o entre agdo publica
e reacdo popular.

A supressdo das virgulas altera o sentido do que esta
SOMENTE em

A .
® II.

© Il1.
© lell.

€ Ilelll.
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NAO admite transposicdo para a voz passiva a forma 15. Jeova comprou dois automdveis, um para seu proprlo uso
verbal da seguinte frase: e 0 outro para dar de presente a sua esposa, e, ap6s um
ano, vendeu cada um deles por R$ 39 100,00. Sabendo
(A) Mas houve, sim, alguns experimentos bem que, relativamente aos custos de tais veiculos, um
sucedidos. automovel foi vendido com um lucro de 15% e o outro com
um prejuizo de 15%, é correto afirmar que, com a venda
. ) dos dois automoveis, Jeova
(B) (...) a presenca de lixo nas ruas (...) provoca mais
desordem. (A) teve um prejuizo de R$ 1 800,00.
(B) lucrou R$ 2 500,00.
© (..'.) a teoria das janelas quebradas gerou contro- (C) teve um prejuizo de R$ 2 000,00.
vérsias (...
() (D) lucrou R$ 3 000,00.
(D) (...) penduraram um panfleto inatil nos guiddes de (E)  ndo teve lucro e nem prejuizo.
bicicletas (...)
16. Considere que a peca mostrada na figura abaixo foi obtida
L secionando-se obliguamente um prisma reto de base
(E) Dos transeuntes, (...) 13% furtaram o dinheiro. quadrada, feito de aco macico.
Matematica !
13. Seja N um ndmero inteiro positivo, no qual x é o algarismo i
das centenas, y o das dezenas e z o das unidades. Se !
y>5,2<6e 36x+9y+z=347, entdo i
(A) N <500 i
(B) 500<N <600
(C) 500<N <700 f—0.20—+]
Se a unidade das medidas indicadas na figura € o metro e
(D) 700 <N < 800 sabendo que a densidade do ago é 7,9 g/cm?, entdo a
massa da peca obtida, em quilogramas, é
(E) N >800 (A 876
(B) 9,48
14. Sabe-se que, funcionando ininterruptamente, uma impres- (C) 876
sora é capaz de tirar T cépias de um texto em 8 horas, (D) 948
enquanto que outra € capaz de executar 0 mesmo servigo
em 6 horas. Relativamente a essas duas maquinas, (E) 1256
considere que:
) ) ) 17. Suponha que certo site de pesquisa da internet processa
- foram acionadas simultaneamente para firar, cada 1 petabyte de informacdes digitais a cada 70 minutos, o
uma, T copias de tal texto; que é um grande volume de dados, j4 que 1 petabyte é
igual a 1 quatrilhdo de bytes. Com base nessa informacéo
- funcionaram ininterruptamente por um certo periodo e sabendo que 1 exatabyte = 1018 bytes, o esperado é
de tempo até que fossem desligadas; que tal site seja capaz de processar 1 exatabyte de
_ _ informagGes digitais a cada
- o instante em que foram desligadas, o nimero de co- ] )
(A) 42 dias, 12 horas e 20 minutos.
pias que deixaram de ser tiradas por uma era igual a % (B) 46 dias, 12 horas e 40 minutos.
3 ) ) (C) 48dias, 14 horas e 40 minutos.
do numero das que deixaram de ser tiradas pela outra. ) .
(D) 50 dias, 14 horas e 20 minutos.
Nessas condicdes, o periodo de tempo de funcionamento (E) 54 dias, 16 horas e 40 minutos.
dessas maquinas foi de
18. Ao sacar X reais de sua conta corrente, Alaide recebeu do
(A) 3horas. caixa do Banco um total de 51 cédulas, que eram de
apenas trés tipos: 10, 20 e 50 reais. Considerando que as
(B) 3 horas e 30 minutos. quantias correspondentes a cada tipo de cédula eram
iguais, o valor de X era
(C) 4 horas. (A) R$ 300,00
(B) R$ 450,00
(D) 4 horas e 30 minutos. (C) R$600,00
(D) R$ 750,00
(E) 5 horas. (E) R$900,00
4 TRT4R-Conhecimentos Basicos?
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19. Uma loja vende certo artigo por 15 reais. Em uma Em matéria de faltas do servidor publico ao servigo e dos
promocao, o preco de venda desse artigo foi baixado para respectivos reflexos em sua remuneracgdo, considere as
X reais e isso fez que todas as n unidades em estoque, seguintes afirmacgdes:
que ndo eram mais do que 30, fossem vendidas. Se com a
venda das n U'nidade.s fOl arreC%dadO (0] t?tal de 253 reais e | . o servidor perderé a remuneracdo do dia em que
sendo x um ndmero inteiro, entdo n - x é igual a faltar ao servico, sem motivo justificado.

A 6 I'l. o servidor perderé a parcela de remuneracéo diria,
proporcional aos atrasos e saidas antecipadas, sal-

B 8 vo na hip6tese de compensacgédo de horario, até o
més subsequente ao da ocorréncia, a ser estabe-

© 9 lecida pela chefia imediata.

(D) 12 I'1'l. as faltas justificadas decorrentes de caso fortuito ou
de forca maior poderdo ser compensadas a critério

(E) 14 da chefia imediata, sendo assim consideradas co-
mo efetivo exercicio.

20. Apés a realizacdo de um Congresso, alguns participantes E correto o que se afirma em
foram consultados sobre a tematica nele desenvolvida. Os
resuIFados dessa pesquisa sdo apresentados nos quadros (A) 1 ell,somente.
seguintes:

- - - B) 11 elll,somente.
PARTICIPANTES CONSULTADOS CRITERIOS DE AVALIACAO DA TEMATICA
45%
mulheres (©) 1 elll,somente.
25% (D) |, somente.
40% 60% 20%
10% (B) I, Il elll.
homens D
excelente  muito ruim ~ . L . T
boa 23. NAO caracteriza conduta proibida ao servidor publico
Considere que, em cada critério de avaliagdo da tematica, (A) recusar fé a documentos publicos.
0s percentuais de homens e mulheres sejam 0s mesmos
que os apresentados no gréafico de setor. Assim sendo, se (B) aceitar comissdo, emprego ou penséo de estado
72 homens classificaram a tematica de “Muito boa”, entéo, estrangeiro.
com relacd@o ao total de pessoas consultadas, de quantas
unidades o nimero de homens excede o de mulheres? (C) promover manifestacdo de apreco ou desapreco no
recinto da reparticéo.
(A) 100
(D) cometer a outro servidor atribuicbes estranhas ao
(B) 120 cargo que ocupa, em situacdes de emergéncia e
transitdrias.
(C) 150
(E) participar de geréncia ou administracdo de socie-
(D) 180 dade privada, personificada ou ndo personificada,
exercer o comércio, exceto na qualidade de acio-
(E) 190 nista, cotista ou comanditéario.
) . 24. Caso um servidor publico pratique um ato que simulta-
Legislacao neamente possa caracterizar ilicito civil, penal e admi-
nistrativo,
Atencdo: Para responder as questfes de nimeros 21 a 25,
. . .0 .
considere o disposto na Lei n~8.112/90. (A) é possivel que venha a sofrer cumulativamente san-
3 ¢Oes dessas trés esferas de responsabilizacao.
21. E elemento estranho aos requisitos basicos para inves-

tidura em cargo publico
(A) o status de brasileiro nato.
(B) a quitacdo com as obrigag8es militares e eleitorais.

(C) nivel de escolaridade exigido para o exercicio do
cargo.

(D) aidade minima de dezoito anos.

(E) aptidao fisica e mental.

(B) a sancdo penal absorve a civil e a administrativa,
podendo aplicar-se somente a primeira.

(C) a sancdo civil absorve a penal e a administrativa,
podendo aplicar-se somente a primeira.

(D) a sancdo administrativa absorve a civil e a penal,
podendo aplicar-se somente a primeira.

(E) a sancdo penal absorve a civil, mas ndo a admi-
nistrativa, que pode ser aplicada cumulativamente
com a primeira.

TRT4R-Conhecimentos Basicos
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Le -se no art. 2% paragrafo (nico, inciso Xl |, da Lei
n® 9.784/99, que sera observada a “impulsdo, de oﬂcno, do
processo administrativo, sem prejuizo da atuagéo dos inte-
ressados”. E harménica com essa ideia a afirmacéo de que

(A) o processo administrativo oficialmente s6 pode se
iniciar mediante solicitagdo de um cidad&@o interes-
sado.

(B) no processo administrativo, a Administragdo pode
determinar espontaneamente a produ¢ao de provas.

(C) no processo administrativo, a Administragdo s6 pode
considerar os argumentos trazidos pelo cidad&o in-
teressado.

(D) o processo administrativo deve ser oficialmente jul-
gado por uma autoridade do Poder Judiciario.

(E) se nao houver solicitacdo do cidaddo interessado, a
Administracdo ndo pode dar andamento a um pro-
cesso administrativo ja iniciado.

Instrucdes:

26.

Nocgdes de Informética

OBSERVACAO: As questfes sobre os aplicativos consi-
deram sempre a originalidade da verséo referenciada e
ndo quaisquer outras passiveis de modificacdo (customi-
zacao, parametrizagdo etc.) feita pelo usuario.

Para responder as questdes de nimeros 26 a 30,
considere:

I . A necessidade de ativar no Windows XP - edicdo
doméstica — a protec@o contra invasbes e outras
ameacas (p. ex. virus).

I'l. A tarefa de imprimir arquivos em uma impressora
instalada na rede, quando o padrédo esta definido
para uma impressora local do computador pessoal.

II'l. O recebimento de um arquivo executavel como
anexo de uma mensagem eletrdnica proveniente de
uma pessoa conhecida. Entretanto, os meios de
divulgacdo vém alertando quanto & possibilidade de
virus em arquivos com o0 nome parecido com o
recebido. Deve-se tomar providéncias para que nao
prolifere o virus, caso exista.

I' V. Visando a organizacdo e facilidade de acesso aos
arquivos do computador sob Windows XP, edicédo
doméstica, é recomendado proceder a exibicdo do
caminho completo do arquivo ou pasta abertos na
barra de enderecos (drive:\pasta\subpasta\arquivo.
Ex. C:\Controles\Index\arquivo.

V. A fim de minimizar o prejuizo de perda de textos
digitados no Word 2000, seja por queda de energia
ou algum outro fator, é recomendado proceder ao
salvamento de informacdes de autorrecuperacgdo a
cada 5 minutos.

O atendimento da necessidade |, isto é, para atingir o
local que permite a ativagdo, uma sequéncia possivel de
passos é:

(A) Menu Iniciar; Propriedades; Barra de tarefas;
Protec¢é&o contra virus.
(B) Barra de tarefas e menu Iniciar; Propriedades;

Central de Seguranca; Protegao contra virus.

(C) Iniciar; Programas; Acessorios;
compatibilidade de programa.

Assistente de

(D) Iniciar; Configurag¢des; Painel de controle; Central de
Seguranca.

(E) Iniciar; Programas; Acessorios; Protecdo contra virus.

Estando com um documento aberto no Word, por exem-
plo, para cumprir a tarefa | | é necessério:

1. Escolher Imprimir.

2. Pressionar o botdo OK.

3. Pressionar o botéo Iniciar.
4

Selecionar 0 nome da impressora desejada na
janela de impresséo.

5. Acionar o menu Arquivo.

6. Escolher Impressoras.

A sequéncia correta de passos é:

A 3 - 6 -1 -2

) 5 - 1 - 4 -3

C© 5 - 6 - - 2

D 4 - 5 -6 -1

(E) 4 - 6 -1 - 3

28. A atitude mais adequadaem | | | é:

(A) devolver o arquivo ao remetente, imediatamente.

(B) executar o arquivo para confirmar a existéncia de
virus.

(C) executar o arquivo caso um antivirus confiavel
processado sobre ele, classifique-o como seguro.

(D) encaminhar o arquivo a lista de enderegos
solicitando informagdes sobre ele.

(E) desanexar o arquivo em uma pasta protegida do
sistema e somente depois executa-lo.
29. Para acionar esse modo de exibi¢do, conforme recomen-
dado em |V, estando no Meu Computador por meio do
menu
(A) Exibir, deve-se escolher “Escolher detalhes” e a
opcéo “Exibir caminho”.

(B) Exibir, deve-se escolher “Lista” e a opcao “Exibir
caminho”.

(C) Editar, deve-se escolher “Colar atalho” e a aba
“Modo de exibicdo”.

(D) Ferramentas, deve-se escolher “Opg¢fes de pasta” e
a aba “Geral”.

(E) Ferramentas, deve-se escolher “Opc¢des de pasta” e
a aba “Modo de exibicao”.

30. Para atender a recomendagdo V, estando no menu

Ferramentas, deve-se

(A) escolher “Opg¢bes” e a aba “Salvar”.
(B) escolher “Proteger documento” e a aba “Salvar”.

(C) acionar a “Macro de seguranca” e escolher a opcao
“Salvar”.

(D) acionar “Controlar alteracdes” e escolher a opcao
“Salvar”.

(E) acionar a “Macro de seguranca” e escolher “Proteger
documento”.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Esquema de aterramento que possui um ponto da alimen-
tacdo diretamente aterrado, estando as massas ligadas a
esse ponto por meio do condutor de protecdo e no qual as
fungBes de neutro e de prote¢do sdo combinadas em um

31. Considere as situa¢des seguintes: Unico condutor em todo o esquema. Trata-se de
| . Circuitos elétricos que sirvam a pontos situados em (A) TN-S
locais contendo banheira ou chuveiro, exceto os (B) TN-C
circuitos que alimentem aparelhos de iluminagéo @€ TT
posicionados a uma altura igual ou superior a D) IT
2,50 m. (E) IN-S
I'l. Circuitos elétricos que alimentem tomadas de cor- o ) ] R o
rente situadas em areas externas a edificaco. 35. No circuito abaixo, os capacitores tém carga inicial nula.
C1 C2
I'l'1. Circuitos elétricos de tomadas de corrente situadas || || _
em éareas internas que possam vir a alimentar equi- || || 1)
pamentos no exterior.
Dados:
- o . e(t) = 20.cos 5t
I V. Circuitos elétricos de tomadas de corrente de cozi- | Cs | C4a C( ): 8E v
nhas, copas-cozinhas, lavanderias, areas de servi- e @ — -1 Cl —12F
¢o, garagens e, no geral, a todo local interno molha- C2 - 4F
do em uso normal ou sujeito a lavagens, exceto as 3
tomadas de corrente claramente destinadas a C,= 6F
alimentar refrigeradores e congeladores e que ndo
figuem diretamente acessiveis. A expressao da corrente i(t) é:
A NBR 5410 recomenda que, q_ualquer gue seja o sistema (A)  -80.sen 20t [A]
de aterramento, esses circuitos devem ter protecdo
complementar contra contatos diretos por (B) 80.sen 20t [A]
(A) fusiveis NEOZED. (C) 80.cos5t [A]
(B) fusiveis DIAZED. (D) -200.sen 5t [A]
(C) disjuntores termomagnéticos. E 20 5t A
. . . I -20.cos 5t
(D) dispositivos DR de baixa sensibilidade. €) Al
E) dispositivos DR de alta sensibilidade. . o . L ~ "
® P 36. O diagrama unifilar abaixo corresponde & instalagdo elétri-
ca de duas lampadas incandescentes em paralelo coman-
32. De acordo com a NBR 5410, as dimensdes internas dos dadas por dois interruptores localizados em pontos distin-

eletrodutos e respectivos acessorios de ligacdo devem
permitir instalar e retirar facilmente os condutores ou ca-
bos apoés a instalacdo dos eletrodutos e acessorios. Para
isso, € necessario que a taxa maxima de ocupacdo em
relagdo a area da secéo transversal dos eletrodutos NAO
seja superior a:

No caso de um No caso de dois No caso de trés
condutor condutores ou mais condu-
ou cabo ou cabos tores ou cabos

A 53% 31% 40%
B 53% 40% 20%
C 60% 40% 20%
D 20% 40% 60%
E 31% 40% 53%

33.  Um condutor de cobre de 1,5 mm2 de secdo e resistivi-
dade de 1,7 x 1078 Qm tem resisténcia de 600 mQ. Entao,
0 seu comprimento é de, aproximadamente,

(A) 400 m
(B) 300m
(C) 200m
(D) 100 m
(E) 50m

tos do ambiente, uma tomada de uso geral de 127 V e ou-
tra de uso especifico de 220 V.

°
— 1a
VedeO la 2 3 2
[ 2 X N\ [T >
[T 11 -/ K_Jl_ [ .
1a :53
- X

-3-

Para completar o diagrama, o eletroduto X deve ser repre-
sentado por

la 2 3
o Hf
la 2 3
I
la 2 3
o T
la 2 3
(D) Jﬂ_’_ﬂ_ﬁ
la 2 3
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Tem-se uma fonte de alimentag&o linear composta por um
transformador abaixador de tensé@o, uma ponte retificadora
e um capacitor de filtro C. Ao ligar uma carga resistiva R
na saida, obtém-se uma corrente média | e uma tenséo
média V com um ripple de frequéncia f e cujo valor pico a
pico € no maximo 10% da tensdo média na carga. A
expressdo que corresponde a um valor aproximado do
valor pico a pico do ripple é

R
(A) c
Vv.C
(B) TR
VR
© TIc
C
(D) TRl
® —
f.C

40.

Analise as proposi¢des sobre motores.

I . No motor CC, o estator s6 pode ter um enrolamento
e 0 mesmo deve ser necessariamente alimentado
por corrente continua, enquanto que o rotor pode
possuir mais de um enrolamento e deve ser
necessariamente alimentado por corrente alternada
para produzir o campo girante.

I'l. No motor monofasico de fase dividida, a partida é
obtida por meio do enrolamento auxiliar, no qual
encontra-se acoplado o interruptor centrifugo, cuja
funcéo é desligar esse enrolamento apoés a partida.

I'1'1. No motor monofasico de campo distorcido, os anéis

de cobre servem para curtocircuitar parte do enrola-
mento do rotor para facilitar a sua desaceleragdo
apos o desligamento.

Esta correto o que se afirma SOMENTE em

A 1.

®) 1I1.

<€ 11l.

D) lelll.

€ Ilelll.

41.

Em relagdo a comandos do CAD, considere as seguintes
proposicdes:

38. Uma instalagédo elétrica de 220V alimenta uma carga
indutiv_? que consome 22k\|:\\//: 4OI<\¥A;r egn séritg cc_;mt utrnI | . EXTEND apaga um objeto.
gzgggliﬁrstg:;e ;SCZ?eme r. ator de potencia tota I I . TRIM corta objetos onde ha eixos de corte.
¢ I'l. FILLET sobrepde um objeto em outro.
(A 09 ] i
Esta correto o que se afirma SOMENTE em
B) lelll.
(C) 05
) 11I.
(D) 04 Do) I1.
E) I.
() 0,2
42. Observe o simbolo abaixo.
39. De acordo com a Lei n® 8.666/93, o contrato com terceiros
para a execucgdo de uma obra ou de um servigo por preco
certo e total corresponde a uma c
(A) execugdo indireta em regime de empreitada por G—‘
preco global.
|E
(B) execugdo direta em regime de empreitada por preco ) . )
unitario. Ele corresponde ao dispositivo denominado
(A) LASCR.
(C) execugdo indireta em regime de alienacéo global.
(B) TRIAC.
(D) empreitada para obra ou servigo de grande vulto. (C) IGBT tipo NPN.
(D) FET canal N.
(E) empreitada indireta com previsdo de atualiza¢&o mo-
netaria. () UJT.
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43. A fungdo de transferenma de um sistema de controle é Trata especificamente de equamento de protec¢éo indivi-
+55+6 dual a norma regulamentadora de nimero
dada por #. Logo, esse sistema possui
s° +12s“ +35s (A) 5
(A) tréspolos: 1,12 e 35. (B) 6
(B) tréspolos: 0, -5e 7. (C) 10
(C) dois polos: -2 e -3. (D) 12
(D) trészeros:0,-5e 7. () 17
E) dois zeros: 12 e 35. . N .
® 47. A forga eletromotriz gerada pela variagéo do fluxo magné-
tico em uma espira com polaridade tal que se opbe a
44. O projeto de |Ium|na<;ao de uma biblioteca retangular com causa que a produziu &€ um fendmeno eletromagnético que
area de 48 m®, usando o método dos lumens, luminarias se encontra representado em
com duas Iampadas fluorescentes com fluxo luminoso de
2400 lumens cada lampada e distribuidas de forma _do
coerente, fator de utiliza¢éo 0,7, fator de depreciacéo 0,8 e (A) e= _E
nivel minimo de iluminancia de 400 lux deve ter, no mini-
mo, um namero de luminarias igual a di
i
(B) =L—
A 2 dt
B
C) e=-—
® 4 © H
D) e =¢Bd
© 8 (D) ¢B.do
(E) e =[BqdsS
(D) 16
48. O dispositivo K simbolizado no circuito abaixo tem o seu
(E) 32 comportamento representado graficamente.
+
45. O circuito abaixo esta operando em regime permanente
senoidal. O voltimetro indica uma tenséo eficaz de 50 V e
0 amperimetro uma corrente eficaz de 5 A. ! S
iy s L . .
V 1 1
)\/ }\ 1 1
« L |
C T 1
NA NF : :
G S— N T L
Lt
) R=50Q S
IS 1
Trata-se de
XL =60Q (A) disjuntor diferencial percentual.
) ) (B) disjuntor diferencial residual.
Adotando fase inicial nula para a corrente |, a tensdo E c inuteria eletroni
do gerador vale (C) minuteria eletrnica.
(D) relé com retardo no desligamento.
(A)  2502045° [V] (E) relé com retardo na ligagao.
49. Nos microcontroladores da familia 8051, o desvio imediato

(B) 220420 -60° [V]

(C) 220090° [V]

(D) 250420 -30° [V]

(E) 2500160° [V]

do processamento para um endereco especifico da me-
moria de programa, onde se encontra uma determinada
sub-rotina, pode ser obtido via hardware por meio

(A) do ativamento da entrada reset.

(B) da habilitagao da entrada ALE (address latch enable).
(C) do pedido de interrupgéo.

(D) do bloqueio dos pinos XTAL1 e XTAL2.

(E) da desativacao da entrada de clock.

TRT4R-Anal.Jud-Engenharia Elétrica-C03
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Os bits do sinal digital 3BH s&o transmitidos serialmente
codificados em AMI (alternate mark inversion), sendo o bit
menos significativo transmitido primeiramente. O grafico
que representa esse sinal é:

*) _]_1_]: HTH — t
MRS
of-—nnn_no
€) J'—U_' ] _ — .

Duas subestacdes de alta tensdo X e Y sdo interligadas
por uma linha de transmissdo. Para efeito de andlise, cada
fase da linha pode ser representada por um modelo elé-
trico constituido dos parametros resisténcia (R), capaci-
tancia (C) e indutancia (L) e que se encontra descrito em:

(A) Relemsérie entre Xe Y; C/2 entre X e terra e C/2
entre Y e terra.

(B) R e Cemsérie entre XeY; L/2 entre X e terra e L/2
entre Y e terra.

(C) CelLemsérieentre XeY; 1/R entre X e terra e 1/R
entre Y e terra.

(D) Rentre XeY;Lentre Xeterrae CentreY e terra.

(E) R,CelLemsérieentre XeY.

53.

Considere o sistema de controle abaixo.

R (S)—» ® J C(s)

e

51. A expressdo booleana da saida S, de acordo com a ta-
bela-verdade abaixo é:
A funcéo de transferéncia é dada por:
X Y z W S
0 0 0 0 1 252 +24s
(A) <2 _qcron
0 0 0 1 0 -8s+20
0 0 1 0 0
0 0 ! ! ! ) 252 ~6s+24
0 1 0 0 1 452 +10s
0 1 0 1 0
0 1 1 0 1
4s? +10s
0 1 1 1 0 (C) ——
-6s+24
1 0 0 0 1
1 0 0 1 0
2
1 0 1 0 0 D) 10s“ +40s
1 0 1 1 1 s? +6s+33
1 1 0 0 1
1 1 0 1 0 © s? +6s+33
1 1 1 0 1 10s? +40s
1 1 1 1 0
54. Um motor trifasico de 220 V, 20 HP, fator de poténcia 0,80
e rendimento 0,90 tem corrente nominal de, aproximada-
(A) XY.Z+XY+ZW mente,
(A) 18A
(B) YZ+XZ+ZW
(B) 24A
(C) YW +ZW+Y.ZW
(C) 36A
(D) XZ+XY+Y.ZW D) 42A
E) XY (E) 55A
10 TRT4R-Anal.Jud-Engenharia Elétrica-C03
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O esquema abaixo representa um circuito digital de
controle, familia TTL, que deve acionar uma carga CA por
meio de uma interface de poténcia.

+5V

CARGA

Circuito
de controle

Relé: Vop =5V
op = 40MA

Transistor: lcmax = S500mMA
Byceo = 50V
Vegsat = 0.7V

Neggar = 50

Circuito de controle: Vi = 2,4V

O resistor Rg mais adequado para a operacdo da interface
de poténcia é

(A) 2M2Q
(B) 220kQ
(C) 22kQ
(D) 2k2Q
(E) 2200

57. O indice de protecdo dos transformadores (IP) possui
basicamente dois algarismos que significam

1% Algarismo

2% Algarismo

Protec&o contra

Protegé&o contra

penetragao de agua

choque elétrico

choque mecéanico

choque elétrico

penetracao de objetos solidos

penetragao de agua

vibragao

penetragdo de agua

miolo|®@|>

penetracdo de objetos sélidos

vibragcao

58. Associe corretamente as colunas seguintes:

56. Analise o quadro abaixo.

Resistividade do cobre: 1,75 uQ cm

Capacidade de condugéo de corrente
Cabos de cobre isolados com PVC 70 °C
Temperatura ambiente 30 °C — Instalacdo em eletroduto aparente

Secao (mm?) 2 condutores 3 condutores
carregados (A) carregados (A)
4 32 28
6 41 36
10 57 50
16 76 68
25 101 89

Uma instalacdo elétrica monofésica de 127 V com carga
de 7,2 kW e fator de poténcia 0,8 necessita, apenas pela
capacidade de conducao de corrente, de condutores com
se¢do minima de

(A 4mm?
(B) 6 mm?
(C) 10 mm?
(D) 16 mm?
(E) 25mm?

Equipamentos de rede Funcéo
| . Bridge a. Concentrar e distribuir os ca-
bos dos computadores liga-
dos a rede.

I 1. Router b. Enderecar redes com dife-
rentes topologias e/ou arqui-
teturas.

| . Hub c. Ligar duas redes distantes
formando uma WAN.
A Il-c; Il-a; 111-b.
B) l-c; I'l-b; 11I1I-a.
€ I-b; Il-c; 11l-a.
D) 1-b; Il-a 111I-c.
(E) l-a; I'l-c; 111-b.
59. No SCR, a especificacdo I, (holding current) corresponde
a corrente
(A) maxima de gate que permite o disparo do SCR sem
danifica-lo.
(B) méxima de anodo que mantém o SCR operando
abaixo do limite de poténcia.
(C) minima de catodo que mantém o SCR cortado.
(D) minima de anodo que mantém o SCR em condugao
apds o disparo.
(E) minima de gate que permite o disparo do SCR.
60. A tensdo em um ponto de um equipamento, apés analise

feita por um osciloscépio, foi descrita matematicamente
por v(t) =400 cos (400 1tt + 1t/ 6) [V]. Nesse caso, é cor-
reto afirmar que a tensdo RMS vale, aproximadamente,

(A) 127V e afrequéncia é de 200 Hz.
(B) 127V e afrequéncia é de 60 Hz.
(C) 220V eafrequéncia é de 50 Hz.
(D) 280V e afrequéncia é de 400 Hz.
(E) 280V e afrequéncia é de 200 Hz.
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REDACAO

Atencdo: A redacdo deverd ter a extensdo minima de 20 linhas e maxima de 30 linhas.

Acreditavam os antigos que a toda virtude corresponde um desafio. Ser virtuoso sem enfrentar a tentagéo do vicio ndo chega a
ser um mérito, € antes o facil exercicio de uma qualidade natural. Assim, se alguém deseja demonstrar sua honestidade, mostre que
sabe renunciar as eventuais vantagens de ser desonesto.

Em nossos dias, aproveitar-se de uma vantagem, propiciada numa situagdo qualquer, tornou-se uma virtude. Em outras

palavras: a esperteza e o oportunismo podem mostrar sua cara sem mais necessidade de disfarce. Quem tira um facil proveito da
ocasido que se oferece passa por virtuoso.

Levando em conta 0 que expressa esse texto, redija uma DISSERTACAO na qual vocé deveré abordar, com clareza e coeréncia, a
seguinte questéao:

As chamadas virtudes sdo qualidades absolutas ou valores relativos?

12
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